

青岛女大学生拾“金”不昧，火上热搜

事迹被“央视新闻”转发，微博话题转发阅读量迅速过亿

全国网友点赞“拾金不昧具象化” 街道要请她们进社区分享传统美德

本报9月24日讯 24日本报报道了青岛酒店管理职业技术学院的两名女生马玉丹、王舒捡到重一斤多黄金，当天就报警归还失主的新闻。当天中午，两名女生拾金不昧的事迹被“央视新闻”微博转发，还上了百度、微博的热搜。

“近日，山东青岛，大学生马玉丹和王舒外出游玩时捡到一个包，包里有不少黄金等贵重物品，她们第一时间报警。经清点，包内黄金超500克。最终，民警联系到了失主，物归原主。点赞！”9月24日中午“央视新闻”微博转发两名女生的事迹。网友纷纷在评论区给两个女孩点赞：“人美心善，好人还是多！”“这是拾金不昧具象化了，为两个姑娘点赞！”“你可以永远相信青岛小嫚！”

截至24日晚8时，微博话题#俩姑娘出去玩捡到一斤黄金#的阅读量已经突破1亿。马玉丹和王舒在全国火了，但两人依然过着平静的大学生活：上课、打羽毛球……王舒还一直在复习功课，准备“专升本”考试。

记者了解到，马玉丹和王舒在同一个班、一个宿舍。她们的辅导员介绍，两名同学自入学以来一直都是品学兼优：王舒是学生会干部，经常帮助老师分担材料收集整理等工作；马玉丹曾经负责学校新媒体平台运营，



是一名“技术大拿”。对于两人拾金不昧的表现，辅导员老师表示一点也不意外。

王舒表示，央视转发、微博、百度连续上热搜，这让自己在惊喜之余，也希望正能量传递给更多人。“我把事儿发了朋友圈，妈妈给我点了个赞！”9月24日晚，马玉丹告诉记者，虽然自己还没把“走红”的事情告诉家人，但妈妈的点赞，给了她非常大的鼓励。

两个女孩的事迹，也让李沧区当地居民非常感动。“我们准备把她们请

拾金不昧的两名女孩。 刘卓毅 摄

到我们社区，给居民们分享拾金不昧的传统美德。”24日上午，九水街道办事处工作人员告诉记者，他们将邀请两名大学生走进延川路社区新时代文明实践站，向居民讲述拾金不昧的故事，以“身边的榜样”故事传递美德精神。“她们发扬了拾金不昧的优良传统，我们要向这两名同学学习，从身边的小事做起，多做助人为乐的好事。”延川路社区居民表示。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰）



和当前1.6万人一起讨论
截至24日晚8时20分许，相关话题阅读量破亿。

志愿者进校园开讲安全教育课

本报9月24日讯 公交李沧五分公司为青岛永平路小学四年级学子定制安全教育课程表，将常态化安全教育带进校园。24日上午，第一堂安全课“假期出行 安全先行”如期开讲。

为助力学生增强安全意识，培养学生自护自救能力，国庆节前，工作人员向青岛永平路小学提出了常态化开展安全教育的想法，双方达成共识。公司结合实际，为四年级80余名学子量身打造了第一个阶段性安全教育课程表，并组建了一个三人讲师队伍。按照课程表编排，自9月底至10月，讲师每周一次进校园，利用下午大课间时间，为学子讲解安全知识。课程内容分为乘车出行、步行出行、用电安全、紧急逃生等不同主题。24日上午，讲师窦健斌来到青岛永平路小学大礼堂内，开讲第一堂交通安全课。青岛永平路小学为窦健斌颁发了“校外辅导员”聘书。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

市文化市场综合执法局发布温馨提示 国庆假期跟团旅游，这些事项要记住

本报9月24日讯 十一将至，很多市民朋友选择跟团出游，从选择旅行社、咨询线路到报名交费、签订旅游合同、顺利完成旅游出行，看似简单的旅程，实际有诸多需要游客知晓或遵守的事情。24日，青岛市文化市场综合执法局发布跟团旅游温馨提示，提醒市民到正规旅行社报名旅游。

随旅行社组团旅游，应与正规注册的旅行社联系咨询或到其门店报名，注意查看旅行社经营场所悬挂的《营业执照》和《旅行社业务经营许可证》，以便了解旅行社的经营资质和经营范围。

旅行出发前，游客应与旅行社签订旅游合同(推荐签订电子旅游合同)和带团号的行程单。行程中有购物场所安排或另行付费旅游项目安排的，旅行社应提前与游客进行协商，告知地点、场所/项目名称、商品信息/费用、停留时长等，双方达成一致并签署相关的补充协议后，旅行社方可安排。游客向个人微信群主、无《旅行社业务经营许可证》的商家、导游个人或其他社会人员等报名团队旅游或者向个人账户转账、缴纳旅游团费，个人合法权益可能会受到损害。

线上平台报名参团，要咨询清楚并

保留证据。不宣传、不参与“不合理低价团”“零团费购物团”。出境保证金，应以第三方托管的方式缴纳，不要向旅行社账户或者个人缴纳，防止出现资金退回困难等问题。

现场无法解决的问题，游客可以保存好旅游合同、各类发票、购物消费凭证、照片、录音录像等证据，在旅游行程结束后90日内，拨打被投诉单位所在地政务服务便民热线“区号+12345”进行投诉，也可通过仲裁或法院诉讼解决问题。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

选拔和培养高素质照护服务人才 青岛市首届长期护理保险照护行业职业技能大赛开幕

本报9月24日讯 24日上午，青岛市首届长期护理保险照护行业职业技能大赛在青岛市技师学院市北校区开幕。本次技能大赛由青岛市医疗保障局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办。

经过各区市初赛选拔，全市共有来

自30多家定点护理机构的40名选手晋级决赛，其中包括20名护士及20名护理员。通过本次竞赛，参赛选手除有机会获得个人奖项外，表现优异的选手还有机会向市人社局、总工会申报“青岛市技术能手”“青岛市行业技术能手”等相关荣誉称号。同时，对于成绩合格的

获奖选手，竞赛组委会将按程序为其颁发三级健康照护师职业技能等级证书。

本次大赛是对长护险照护服务人员技能水平的一次全面检验，更是着眼未来，为选拔和培养高素质照护服务人才，推动长护险照护服务行业高质量发展的重要举措。

（记者 管浩然）

菁才强鲁 63名青年技能人才同台竞技 山东省青年职业技能竞赛钳工、机床装调维修工赛项决赛在青岛收官

本报9月24日讯 19日至24日，山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——第二十届山东省青年职业技能竞赛钳工、机床装调维修工赛项决赛在青岛举办。本次赛事由共青团山东省委、山东省人力资源和社会保障厅主办，共青团青岛市委、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市技师学院承办，吸引了全省32家单位的63名青年技能人才同台竞

技，展示职业技能风采。

决赛包括理论测试和实际操作两部分。钳工赛项主要考查参赛选手完成精密零件的加工和机构的组装能力，机床装调维修工赛项主要考查机床电气安装调试与故障排除以及传动系统的装配与调试能力。

赛事期间，还举办了“青春为中国式现代化挺膺担当”山东省“菁才强鲁”

青年技能人才交流分享活动，邀请“大国工匠”、全国优秀共产党员、全国青年岗位能手、山东港口青岛港首席技师郭凯，全国技术能手、山东省技术能手、青岛市技师学院教师梁凯强，青岛工匠、青岛市杰出青年岗位能手、国网青岛供电公司职工谭邵卿进行交流分享，讲述他们秉持“择一事终一生”的执着，从“生手”到“能手”的技能成长故事。（记者 张琰）

天气预报

市区

今天 晴

北风 3-5 级 20℃ ~ 26℃

明天 晴

北风 3-5 级 19℃ ~ 26℃

明天

崂 山 晴 17℃ ~ 27℃

即 墨 晴 15℃ ~ 26℃

胶 州 晴 16℃ ~ 27℃

黄 岛 晴 17℃ ~ 28℃

莱 西 晴 14℃ ~ 25℃

平 度 晴 14℃ ~ 26℃